



上海大学文学院周志

2021 年第 29 期 (10.25-10.31)

总第 540 期

文学院周志:忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

学术信息

◆历史系宁镇疆教授的文章《先秦学术史上的“私家著作”问题》在“学习强国”平台发布。

◆历史系江时学教授的文章《构建人类命运共同体的中国贡献》(原刊于《红旗文稿》2021 年第 9 期)被中国人民大学书报资料中心《马克思主义文摘》2021 年第 4 期转载。

◆中文系张薇副教授的文章《卞之琳莎评:马克思主义与现代西方莎学的融合》发表于 2021 年第 6 期《河南大学学报》。

◆中文系谢尚发老师文章《创作与批评的互助:多栖文人及其四重面相——重申文学的多重构成兼及当下批评与创作的互渗》(原刊于《文艺论坛》2020 年第 5 期)被 2021 年第 6 期《新华文摘》(网络版)转载。

讲座速递

10 月 26 日(周二),下午,上海大学世界史学术圆桌

论坛在文学院举行。复旦大学李剑鸣教授、华东师范大学沐涛教授、上海师范大学陈恒教授、上海社会科学院郭长刚教授、上海大学文学院王三义教授应邀作为主讲嘉宾围绕“国家、跨国、全球——历史研究的视野和路径”分别做主题报告，会议由文学院院长张勇安教授主持。

10月28日（周四），下午，上海市戒毒管理局蒋毅局长率领戒毒应急指挥协调处、戒毒教育矫治处、戒毒康复中心等各部门领导一行七人视察上海大学国际禁毒政策研究中心，并与中心联合主办“十四五”期间上海戒毒工作高质量发展学术研讨会。戒毒局一行首先参观了上海大学校史馆和国际禁毒政策研究中心，详细聆听了中心主任张勇安教授有关红色上大百年历程以及中心优秀研究成果的介绍。随后，双方在智库楼402室举行了学术研讨会。会议由中心执行主任朱虹博士主持。

10月30日（周六），历史系“近代东亚的帝国竞合”系列讲座通过线上会议形式举行。中山大学滨下武志教授应邀做题为《资本的旅行——华侨、华汇与中华网》的讲座，会议邀请上海交通大学张志云教授和厦门大学陈博翼副教授应邀做主题交流，会议由历史系王敏教授主持。

10月31日（周日），中国社会科学院大学特聘教授、博士生导师李大龙研究应历史系邀请，通过线上做题为《论

释中国疆域和民族的路径》的学术报告，讲座由历史系张安福教授主持。

体育节专栏

10月29日（周五），2021年上海大学体育节二十四届运动会暨第十四届教工运动会在校本部东田径场举行，文学院师生积极参加校运会各项活动及比赛，取得可喜成绩。

文学院荣获“体育道德风尚奖第一名”，

学生健美操比赛荣获“三等奖”，

卜敏老师获女子跳高冠军和田径女子100米决赛亚军，

周薇老师获八段锦个人赛第五名，

李昇老师获教工趣味个人赛平板支撑男子组第五名，

文学院代表队获得协力竞走项目第二名和锁定新目标项目第七名的好成绩，

梁爽老师在运动会开幕式上带来精彩歌舞表演《我和我的祖国》，

宋亚丽老师在旋风舞台带来女声小合唱《感恩》。

在师生接力跑项目中，文学院院长张勇安带领赵姝然、祁丹妮、杨志强三位同学参与其中。

《周志》团队期待来讯，您的信息很重要！